
令和５(2024)年度　
出前講座アンケート集計　（回答数 117団体）

年間受講者　2,407名

１．出前講座による研修（活動）は満足のいくものでしたか？

大変満足 96
満足 19
普通 2

やや不満 0
不満 0

２．参加者への期待した効果がありましたか？

大いにあった 89
ややあった 26

どちらともいえない 2
あまりなかった 0

なかった 0

３．自由記述より
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・好評でした。写真を見返しています

・ワークショップやグループワークがあったので、意欲的に参加することができた

・今の生活がいかに多くの電気を消費しているのかということに改めて気づかされました

・皆さん主体的に班活動に取り組まれていました。笑ったり、うなずいたり、理解されている様子が伺えました

・パネル（図、写真等）などの視覚的支援が大変分かりやすかったです

・昭和30年と今の生活を比べると、いかに多くの電気製品をつかっているかがよくわかりました

・専門用語を使わず、わかりやすく話されていた

・2時間集中していたのは驚きでした。びわこ宣言をどの子も自分の言葉で書くことができていたこともうれしい驚きでし
た。「FSに行くのが楽しみ」「水鳥見つけよう！」とワクワクしている様子が伝わってきました。この学びを生かして充実し
て2日間にしたいと思います

・とても楽しそうで時間いっぱい集中して取り組めていました

・FSとの経験と結びつけるような内容で今後の環境学習にもつながる内容で、理解しやすいだけでなく内容的にもよ
かったです

・日常の無駄が多いことに気づかされ今後無理せず出来ることから実行したいと思います

・長年の実践により培われたコツやアドバイスを質疑応答の場面でも分かりやすくお伝えいただけて、理解が深まったと
思います

・自分たちの生活に直結する話だったので理解が深まりました

・難しいテーマだったが、わかりやすく伝えてもらえた

受講者の反応は、どうでしたか？

・琵琶湖に興味をもてたのではないかと思います。特に生態系についてはバランスがくずれた時の危険性に気付けて
良かったと思います。

・これだったらできそう、やってみようと思っていただける説明でとても良かったです

・小学1年生から80代の高齢者と参加者の年齢幅の広い中、皆さんにわかりやすく楽しくできるワークショップもあり良
かった

・質問なども多く、子どもが答える時間が多かったので、楽しみながら受けることができました

内容については、希望に沿ったものでしたか？

プログラムは理解しやすいものでしたか？

・こちらのお伝えした通りの内容を盛り込んで頂き感謝しています

・学んだことでフローティングスクールへ見通しや課題をもって取り組むことができました

・プログラム時間がもっと長く確保できていれば、やる意義や効果について、もっとたくさんの説明をしていただけたかと
思いますので、次回はもう少し長い時間を設けて開催したいです

・特に「ゴミ」「省エネ」と、CO2ネットゼロを多面的にとらえたWSを組み合わせていただけて良かったです

・総合的な学習の時間につながる学習で素晴らしかったです

・お買物ゲームは、大人もワクワクするような仕組みで、自分の頭で考えてする内容だったのでよかったです

・事前打合せ、講師とメールでやりとり頂いたおかげで良い内容になっておられました

・生徒の反応を見て柔軟にご対応いただいたので、生徒も大変満足していました

・ホワイトボードに絵を貼りながら話をすすめてくださりわかりやすかった。内容的に難しい話もあったが絵で示してくだ
さったので良かった

推進員の説明は、如何でしたか？

・視覚教材を用いて説明してくださりわかりやすかった

・スライドと口頭での説明は分かりやすく資料も豊富で身近なことで理解しやすく良かった

・児童が疑問に思ったことにも、その場で答えてくださり児童も教員も大きな学びとなりました

・担任では教えきれない内容をお話してくださったので「なるほど！」と思うお話がたくさんあり興味深かったです


	アンケート纏め (HP用)

